

## 化粪池外溢追踪

日前,针对市民反映较集中的化粪池堵塞外溢问题,本报记者进行了深入调查,稿件在18日C24版见报后,又有市民打来热线反映了同样的问题,快过年了,市民希望问题能尽早解决,过个干干净净的春节。

海晏门街附近小区排污管道不畅,化粪池常外溢

# “又外溢了,污水淌了一路”

本报1月19日讯(记者 修从涛) “化粪池总是外溢,污水经常淌一路。”近日,海晏门附近小区居民反映,大量污水淌到道路上,影响出行。据城肥二处介绍,由于海晏门街排污管道堵塞严重,导致附近化粪池经常发生外溢。

“门口的化粪池又外溢了,污水淌了一路。”近日,家住历山路21号的市民刘女士反映,因为楼底下的化粪池外溢导致小区道路难行,“白天是污水,晚上就结成冰,一不小心就能摔一跤。”

18日下午,记者在发生外溢的化粪池现场看到,发生外溢的化粪池有两三处,有的化粪池外溢淹没了井盖,还有化粪池外溢污水流到道路上,并结了冰,行人走至此处均远远绕行。由于化粪池外溢严重,不少居民家中的下水道发生排水不畅,为此,有居民私自改了下水管道。记者发现,有的下水管道排出的污水非但没有流入化粪池,反而流到小区道路上。居民王先生说,“这边的化粪池经常外溢,污水经常淌一路,加上的有的下水管道乱排污,外溢得就更加严重。要是碰上雨雪天,都



没法走路了。”

“海晏门那边的化粪池经常发生外溢,主要是因为海晏门街修路时堵了化粪池排污管道,导致排污不畅造成的。”济南市城肥二处业务科工作人员介绍,海晏门附近小区化粪池

外溢已有两年多,“需要市政部门打开被堵的管道,进行疏通后才能彻底解决。”

记者咨询了历下区市政工程管理局排水科,工作人员表示将立即对发生外溢的化粪池进行清查处理。该工作人员表

示,小区附近排污管道并未发生堵塞,而是因最近冰雪堵了排污口才造成排污不畅,“这两天刚把附近的公厕进行了清理,疏通了管道,我们每天有巡查人员,一旦发现化粪池外溢,将立即进行处理。”

# “小区化粪池一年得堵好几次”

凤凰山南路一小区主管道堵塞倒灌,计划年后整修

本报1月19日讯(见习记者 陈玮) “小区里的化粪池一年得堵好几次,抽了好几次也不管用,出门都得绕着走。”家住凤凰山南路20号院的张先生反映,小区的化粪池堵了半个月了,门前的道路都被污染了。天桥区市政局工作人员说,由于主管道堵塞,造成污水倒灌,年后将协调有关单位进行整修。

在凤凰山南路20号院一单元楼前,黑色的污泥从三个井中缓缓流出,延伸到西侧50余米的小路上,有些已经结冰,污

泥中放着几块砖头。一位居民从一单元走出来,踮着脚尖绕到对面没有污泥的路上走,因为污水结冰,脚下打滑了好几次。在凤凰山南路18号楼前,一个井被绿色的污水覆盖,不断地从井里汩汩地冒着污水,走近了明显能闻到臭味。

张先生说,化粪池管道一年要堵好几次,已经堵了五六六年了,前年还为此加宽过管道,每次堵了就找吸污车清理,抽完以后还是会堵。“这次堵了半个月了,我们小区居民商量着,每家出30块钱,自己雇吸污车疏通。”住在六

单元的耿先生说,小区老人很多,再加上由于化粪池外溢造成路面结冰,出门非常不方便,住在一楼的一位老太太每天都要靠家人用三轮驮着外出。“老是这么堵对我们生活影响太大了,到底有什么方法能彻底解决?哪怕大家一起出钱也行!”

济南市城肥二处一位杨姓工作人员说,前几天接到凤凰山南路小区化粪池堵塞的反映后,就去现场检查了,发现连接小区化粪池的主管道出现堵塞,造成倒灌。天桥区市政局排水科科长王彬说,主管道堵塞后他们进行了

检查,了解到堵塞原因是由于一个与其相连的排水沟出现渣土堵塞,附近居民说渣土是开发商建筑房屋时倒在沟里的。堵塞的排水沟在铁路附近,用栏杆隔开了,施工有难度,为了解决管道堵塞,就把管道接到了雨水管道,由于雨水水位高,所以很容易发生倒灌。

“春节后,我们准备联系一下相关部门,对堵塞的管道进行整修,目前对于小区化粪池堵塞的情况,我们今天早上联系城肥二处进行疏通,先保证居民正常生活。”王彬说。

## 小区内乱发广告 一家政公司被查

本报1月19日讯(通讯员 李永生 记者 赵伟) 18日,记者从槐荫区城管执法局五里沟中队了解到,一家政公司在小区内乱发小广告,被执法人员查获。

五里沟中队负责人介绍,1月18日上午,五里沟中队执法人员接到市民举报,在群盛华城小区内有人乱散发、乱张贴家政服务广告,影响了社区环境卫生。执法人员迅速赶到该小区,通过举报人的指引,在一楼内发现有人正在张贴小广告。执法人员当场依法暂扣了200多张小广告,并将散发者带回中队接受处理。“经过耐心的批评教育,散发者认识到了其行为的错误性,并写下保证书,保证不再乱发广告。”

该负责人还称,随着春节的临近,家政服务生意愈加红火,散发家政小广告的现象也愈加凸显。有一些家政公司甚至挨家挨户乱发传单,给小区的卫生环境和治安造成了影响。近期,槐荫区执法局将与小区物业联动对此类乱象进行查处。

## 一单位宿舍垃圾遍地 历下城管义务清理

本报96706热线消息(记者 殷亚楠 通讯员 张昊宇 李广燕) 单位宿舍长期无人管理,垃圾遍地,乱堆乱放,居民苦不堪言。为让居民都能有一个清洁的居住环境,日前,历下区城市管理局主动承揽任务,组织10名环卫工人对该宿舍义务打扫卫生。

日前,燕山北区纸箱厂路,历下区城管局燕山环卫所的10名保洁员分散到纸箱厂宿舍各个角落,忙碌地打扫卫生。据了解,该宿舍本来有单位负责,但由于时间久远、单位破产等原因,如今已经无人管理了。院内堆满了垃圾,楼道内贴满了各式各样的小广告,楼梯扶手上覆盖着厚厚的尘土。

历下区城管局得知这一情况后,立即组织人员对燕山北区进行了无偿清理。环卫工人们进楼打扫卫生、擦拭楼梯、铲除小广告、清理杂物,为提高工作效率,他们还调配了一部小型压缩车,将收集的垃圾直接压缩转运。

百脉泉 天然矿泉水

# 喝百脉泉矿泉水 免费清洗饮水机

>>为回馈广大消费者,百脉泉矿泉水公司春节前推出免费清洗饮水机活动。自即日起,凡在2013年2月5日前一次购买30张矿泉水票或者50张山泉水票、纯净水票,即可获赠清洗卡一张,享受免费上门清洗饮水机服务。本次活动只面向济南市市区家庭用户,凭清洗卡提前预约,详情请致电公司或咨询服务站。咨询热线:0531-85196693/6288/6599

○饮水机为什么要清洗消毒?

>>饮水机上部有通气孔,与空气接触,容易带入细菌、藻类和灰尘,形成二次污染,因此饮水机在使用前和使用后要经常清洗消毒;又因矿泉水含有钙镁离子,当饮水机加热时,部分钙镁离子形成碳酸盐,依附在加热管和水嘴上,形成水垢,如不及时清洗,容易堵塞水嘴或使饮水机噪音加大,降低发热管效率。

山东百脉泉矿泉水有限公司 地址:济南市经十路16122号 水源地:章丘十九郎鸣羊山

齐鲁晚报·倾力打造